

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дорофейковой Марии Владимировны
на тему «Структура и факторы развития когнитивных расстройств
у больных шизофренией», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
(специальность 14.01.06 – психиатрия)**

Актуальность исследования факторов, определяющих выраженность когнитивного дефицита у больных шизофренией, которой страдает около 1% населения и которая не перестает быть чрезвычайно значимым для общества заболеванием, не вызывает сомнений. Изучению когнитивных функций в последние годы уделяется много внимания в свете последних данных о том, что они определяют социальное функционирование и возможности адаптации пациентов, которая является одной из важных задач современной медицины.

Автором были четко определены реалистичные и актуальные цели и задачи исследования, выполненного на основании обследования 155 пациентов, страдающих расстройствами шизофренического спектра, в том числе 125 больных шизофренией.

Методы, примененные в работе, соответствуют целям и задачам исследования. В их числе – современные методы изучения нейрокогнитивного дефицита (BACS) и биохимические измерения показателей нарушения целостности нервных клеток, пластичности головного мозга и маркера воспаления С-реактивный белок.

Подробно изучены параллели между отдельными когнитивными функциями и демографическими факторами, клиническими показателями, особенностями течения параноидной шизофрении. Показаны особенности социального функционирования и комплаенса больных в зависимости от наличия и структуры нейрокогнитивного дефицита. Наибольший вклад в определение персонального и социального функционирования больных шизофренией, сниженного почти в два раза по сравнению с нормой, оказывает выраженность нарушений исполнительных функций (планирования и проблемно-решающего поведения) и моторных навыков. Продемонстрировано сохранение когнитивного дефицита на стабильном уровне на протяжении заболевания.

При сравнении когнитивного дефицита больных шизофренией и шизоаффективным расстройством было показано, что последние имеют более редкие и менее выраженные нарушения.

Результаты исследования носят информативный характер. Достоверность полученных результатов обоснована статистической обработкой данных, отвечающей современным требованиям медицинской статистики.

Выводы отражают основные положения работы, материалы исследования достаточно полно отражены в публикациях.

Замечаний по оформлению и содержанию автореферата не имеется.

В целом, диссертационное исследование «Структура и факторы развития когнитивных расстройств у больных шизофренией», выполненное М.В. Дорофейковой, представляет собой законченное научное исследование, посвященное одной из наиболее актуальных тем нейронауки, полностью соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Зав. кафедрой психиатрии, наркологии и психотерапии
факультета дополнительного профессионального образования
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет»,
доктор медицинских наук, профессор

С.В. Ваулин

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Сергея Викторовича Ваулина заверяю:



Почтовый адрес:

Федеральное государственное бюджетное
Образовательное учреждение высшего образования
«Смоленский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 214019 Смоленск, ул. Крупской, д. 28
Телефон: +7 (4812) 55-02-75
Email: adm@smolgmu.ru